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Το «Ύδωρ 2.0» αποτελεί το μεγαλύτερο πρόγραμμα αρδευτικών έργων των τελευταίων 50 ετών και περι-
λαμβάνει έργα, τα οποία θα πραγματοποιηθούν μέσω Συμπράξεων ∆ημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα με χρηματο-
δότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας και το Εθνικό Πρόγραμμα ∆ημοσίων Επενδύσεων. Οι 
Συμπράξεις ∆ημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα αποτελούν σημαντική μεταρρύθμιση στον τομέα της δημιουργίας 
υποδομών και της παροχής υπηρεσιών του ∆ημοσίου. Με την χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης  παρέ-
χεται υπό ιδιαίτερα δυσχερείς συνθήκες  η  δυνατότητα  λόγω της κλιματικής αλλαγής να  γίνει πράξη ένα 
έργο, το οποίο θα έχει πανελλήνιο αποτύπωμα και θα συμβάλει τόσο στην αύξηση της αγροτικής παραγωγής 
όσο και στην προστασία του περιβάλλοντος μετριάζοντας τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης.

Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα «Ύδωρ 2.0» είναι στο σύνολο του ένα πρόγραμμα βιώσιμο, ευφυές, ασφαλές, 
πλήρες και λειτουργικό με το οποίο θα κατασκευασθούν οι αναγκαίες υποδομές  για την αντιμετώπιση χρόνι-
ων προβλημάτων έλλειψης αρδευτικού νερού σε πολλές περιοχές της χώρας, καθώς και χρόνια προβλήμα-
τα από την ελλειμματική διαχείριση των υδάτινων πόρων προς όφελος των Ελλήνων παραγωγών, κατανα-
λωτών και πολιτών. Ειδικότερα, το σχέδιο περιλαμβάνει την κατασκευή/εκσυγχρονισμό φραγμάτων, αρδευ-
τικών δικτύων, λιμνοδεξαμενών και άλλων επενδύσεων που σχετίζονται με την γεωργία.



Με την υλοποίηση επενδύσεων μέσω Σ.∆.Ι.Τ. με 
προσανατολισμό τον σχεδιασμό, την κατασκευή, 
τη λειτουργία και τη συντήρηση αρδευτικών 
έργων εθνικής σημασίας, επιτυγχάνονται τα 
εξής:

∆ιασφάλιση της υιοθέτησης πρακτικών που 
μειώνουν την κατανάλωση νερού από πρωτογε-
νείς πηγές υδροληψίας και μειώνουν την παραγω-
γή υγρών αποβλήτων.

∆ιατήρηση σημαντικών ποσοτήτων νερού που 
είναι απαραίτητες για την προστασία της βιοποι-
κιλότητας και των προστατευόμενων φυσικών 
οικοτόπων.

Ενίσχυση της ικανότητας του γεωργικού τομέα να 
υιοθετεί πρακτικές που μετριάζουν την κλιματι-
κή αλλαγή.

Βελτίωση της κατάστασης του υπόγειου υδάτινου 
δυναμικού με την εξάλειψη της χρήσης γεωτρήσεων.

Αποκατάσταση του υπόγειου νερού, που έχει 
υποστεί υποβάθμιση του επιπέδου και της ποιό-
τητας λόγω αλάτωσης.

Αύξηση της κάλυψης και της χωρητικότητας 
των αρδευτικών δικτύων, ικανοποιώντας τις 
αρδευτικές ανάγκες των γεωργικών περιοχών

Συμβολή στη μείωση των ζημιών που προκαλού-
νται από ακραία πλημμυρικά φαινόμενα.

Συμβολή στη μείωση των ρύπων που προέρχο-
νται από τη χρήση λιπασμάτων και φυτοπροστα-
τευτικών ουσιών.

Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της παρα-
γωγικότητας του αγροτοδιατροφικού κλάδου, ο 
οποίος ιστορικά αποτελεί έναν από τους  πλέον  
δυναμικούς κλάδους της εγχώριας οικονομίας.

Αύξηση του αγροτικού εισοδήματος μέσω της 
προβλεπόμενης ανάπτυξης της δραστηριότητας 
του πρωτογενούς τομέα.

∆ημιουργία νέων θέσεων εργασίας στη διάρκεια 
της κατασκευής και στη συντήρηση των Έργων.

Αποτελεσματικότερη προσαρμογή της γεωργι-
κής παραγωγής στην κλιματική αλλαγή (προστα-
σία της βιοποικιλότητας, μείωση της κατανάλω-
σης νερού από πρωτογενείς πηγές, κ.α.).

∆υνητική προσέλκυση και κινητοποίηση επιπλέ-
ον επενδύσεων, καθώς θα δοθεί δυνατότητα 
στους  γεωργικούς πληθυσμούς να εμπλακούν σε 
άλλες δραστηριότητες (π.χ. τουρισμός) που, προς 
το παρόν, δεν είναι ανεπτυγμένες σε ορισμένες 
περιοχές.

Στόχοι
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Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει ολοκληρώσει την προκήρυξη των έξι (6) δημόσιων 
διεθνών ηλεκτρονικών διαγωνισμών για τα επτά ενταγμένα έργα στο πρόγραμμα  «Ύδωρ 2.0», με τη διαδικα-
σία του ανταγωνιστικού διαλόγου. 
Η διενέργεια αυτών πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις, των ν.4412/2016 και ν.3389/2005 με κριτή-
ρια ανάθεσης της Σύμβασης Σύμπραξης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά με βάση τη 
βέλτιστη σχέση ποιότητας - τιμής (η οποία εκτιμάται βάσει κριτηρίων που συνδέονται με το αντικείμενο της 
κάθε μίας δημόσιας σύμβασης).

Ο ανταγωνιστικός διάλογος αποτελείται από δύο (2) φάσεις: 

Την A’ Φάση (Υποβολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος - Προεπιλογή), όπου θα πρέπει να υποβληθεί ο Φάκελος Εκδή-
λωσης Ενδιαφέροντος των  Ιδιωτικών  Φορέων  Σύμπραξης από τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς.
Τη Β’ Φάση (∆ιάλογος - Υποβολή ∆εσμευτικών Προσφορών - Αξιολόγηση - Ανάθεση) που θα διέπεται από τον 
Ανταγωνιστικό ∆ιάλογο και την Πρόσκληση Υποβολής ∆εσμευτικών Προσφορών, με την οποία θα ζητείται η 
υποβολή δεσμευτικών προσφορών για τη σύναψη της Σύμβασης Σύμπραξης.

Η Β΄ Φάση του ∆ιαγωνισμού περιλαμβάνει δύο διακριτά και διαδοχικά στάδια, και συγκεκριμένα το Στάδιο Β.Ι 
(∆ιάλογος) που διέπεται από την Πρόσκληση Συμμετοχής σε ∆ιάλογο και το Στάδιο Β.ΙΙ (Υποβολή ∆εσμευτι-
κών Προσφορών), που διέπεται από την Πρόσκληση Υποβολής ∆εσμευτικών Προσφορών, με την οποία ζητεί-
ται η υποβολή δεσμευτικών προσφορών για τη σύναψη της Σύμβασης Σύμπραξης.

Κριτήρια επιλεξιμότητας
∆ιαδικασία
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Στο πλαίσιο της προτεινόμενης Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (ΙΦΣ), μέσω 

της Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού (ΑΕΕΣ) που θα συστήσει, θα υλοποιήσει όλες τις απαιτούμενες μελέτες, την 

κατασκευή, χρηματοδότηση, λειτουργία, καθώς και την συντήρηση του Αρδευτικού δικτύου του ΤΟΕΒ Ταυρωπού για τον 

καθορισμένο από τη σύμβαση χρόνο. Το έργο του Αρδευτικού δικτύου Ταυρωπού, που εξυπηρετεί συνολικά έκταση 

115.000 στρεμμάτων, αποτελείται από τα έργα μεταφοράς και διανομής του νερού (κεντρικός προσαγωγός, πρωτεύον 

και δευτερεύον δίκτυο) και τα δίκτυα εφαρμογής (τριτεύον δίκτυο).
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Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 114.000.000€
Αρδευόμενα στρέμματα: 115.000 στρέμματα
Ωφελούμενοι αγρότες 5.750  

Αποκατάσταση και Εκσυγχρονισμός των ∆ικτύων Άρδευσης
του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) Ταυρωπού, με Σ.∆.Ι.Τ. 
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Στο πλαίσιο Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (Ι.Φ.Σ.) που θα αναδειχθεί από την 

παρούσα διαδικασία ανάθεσης, θα υλοποιήσει το έργο: «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Συντήρηση και Λειτουργία 

Φράγματος Μιναγιώτικου μέσω Σ.∆.Ι.Τ.». Το αντικείμενο της παρούσας Σύμπραξης αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, 

κατασκευή, συντήρηση και τεχνική διαχείριση, φύλαξη, ασφάλιση και λειτουργία του Φράγματος Μιναγιώτικου εντός της 

γεωγραφικής αρμοδιότητας των ∆ήμων Μεσσήνης και Πύλου - Νέστορος στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 98.500.000€
Χωρητικότητα νέου Ταμιευτήρα: 11.000.000m3

Αρδευόμενα στρέμματα: 35.000 στρέμματα
Ωφελούμενοι αγρότες 3.500

Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Συντήρηση και Λειτουργία 
Φράγματος Μιναγιώτικου μέσω Σ.∆.Ι.Τ. 
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 Στο πλαίσιο Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (Ι.Φ.Σ.) που θα αναδειχθεί από 
την παρούσα διαδικασία ανάθεσης, θα υλοποιήσει το έργο: «Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων νομού Λασιθίου και λοιπά 
συνοδά έργα - Φράγμα Αγ.Ιωάννη Ιεράπετρας Νομού Λασιθίου και βασικά έργα αξιοποίησης αρδευτικού νερού».
Το αντικείμενο της παρούσας Σύμπραξης αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και τεχνική διαχεί-
ριση, φύλαξη, ασφάλιση και λειτουργία της Λιμνοδεξαμενής Χοχλακίων και συνοδά έργα εντός της γεωγραφικής 
αρμοδιότητας του ∆. Σητείας, όπως και του Φράγματος Αγ. Ιωάννη Ιεράπετρας και βασικά έργα αξιοποίησης αρδευτικού 
νερού εντός της γεωγραφικής αρμοδιότητας του ∆ήμου Ιεράπετρας στην Περιφέρεια Κρήτης.

Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 61.900.000€
Χωρητικότητα νέου Ταμιευτήρα: 840.000m3

Αρδευόμενα στρέμματα: 4.125 στρέμματα
Ωφελούμενοι αγρότες 500

Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων Ν. Λασιθίου και λοιπά συνοδά έργα - Φράγμα Αγ. Ιωάννη 
Ιεράπετρας Ν. Λασιθίου και βασικά έργα αξιοποίησης αρδευτικού νερού
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Στο πλαίσιο Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (Ι.Φ.Σ.) που θα αναδειχθεί από 
την παρούσα διαδικασία ανάθεσης, θα υλοποιήσει το έργο: «Αρδευτικό ∆ίκτυο Υπέρειας Ν. Λάρισας - Ορφανών Ν. Καρδί-
τσας». Το αντικείμενο της παρούσας Σύμπραξης αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και τεχνική 
διαχείριση, φύλαξη, ασφάλιση και λειτουργία του αρδευτικού δικτύου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και συγκεκριμένα 
στην γεωγραφική αρμοδιότητα των εξής περιοχών: 
1) Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας, ∆ήμος Φαρσάλων: α) ∆ημοτική Ενότητα Ενιπέα (Κοινότητες Σταυρού, Πολυνερίου, 
Κατωχωρίου, Μεγάλου Ευδρίου - Οικισμός Ελληνικό) β) ∆ημοτική Ενότητα Φαρσάλων (Κοινότητα Βρυσιών) 
2) Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας, ∆ήμος Παλαμά, ∆ημοτική Ενότητα Φύλλου (Κοινότητες Ορφανών, Φύλλου, Λεύκης)
Το έργο αφορά τη βελτίωση, επέκταση και τον εκσυγχρονισμό των εγγειοβελτιωτικών υποδομών με την κατασκευή 
έντεκα (11) συλλογικών αρδευτικών δικτύων στα αγροκτήματα Ορφανών, Φύλλου, Υπερείων, Πολυνερίου - Ελληνικού, 
Βρυσιάς και Κατωχωρίου, που θα αρδεύουν ακαθάριστη έκταση περί τα 74.650στρ. (καθαρή έκταση περί τα 67.800 στρ.), 
κάνοντας χρήση νερού προερχόμενου από υφιστάμενες γεωτρήσεις δημοτικές και ιδιοκτησίας των Τ.Ο.Ε.Β., συνολικής 
δυναμικότητας 14.345m3/h.

Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 80.100.000€
Αρδευόμενα στρέμματα: 74.650 στρέμματα

Ωφελούμενοι αγρότες 3.730

Αρδευτικό ∆ίκτυο Υπέρειας Ν. Λάρισας - Ορφανών Ν. Καρδίτσας
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Στο πλαίσιο της προτεινόμενης Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (Ι.Φ.Σ.), μέσω 
της Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού (Α.Ε.Ε.Σ.) που θα συστήσει, θα υλοποιήσει όλες τις απαιτούμενες μελέτες, την 
κατασκευή, χρηματοδότηση, συντήρηση και λειτουργία έργων απόληψης νερού από τον ποταμό Νέστο (φράγμα 
Τοξοτών) και διάθεσής του στην πεδιάδα της Ξάνθης, για τον καθορισμένο από τη σύμβαση χρόνο, με στόχο την κάλυψη 
των αναγκών άρδευσης της περιοχής και την ελαχιστοποίηση απόληψης υπόγειου νερού.
Το έργο αφορά αφενός στην κατασκευή των κύριων έργων για τη μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο 
στην Ανατολική πεδιάδα Ξάνθης για την εξυπηρέτηση των αρδευτικών αναγκών της. Αφετέρου, το έργο αφορά στην 
κατασκευή των έργων μεταφοράς και διανομής της περιοχής Α2, η οποία είναι μία εκ των πέντε περιοχών στις οποίες 
έχει διαχωριστεί η πεδιάδα της Ξάνθης και περιλαμβάνει αρδευόμενες εκτάσεις περίπου 56 χιλιάδων στρεμμάτων (που 
αποτελούν το ~22% της συνολικής έκτασης της πεδιάδας) και παρουσιάζει τα σοβαρότερα προβλήματα υφαλμύρωσης.

Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 170.000.000€
Αρδευόμενα στρέμματα: 56.000 στρέμματα
Ωφελούμενοι αγρότες 5.000

Μεταφορά και ∆ιανομή νερού από τον ποταμό Νέστο 
στην πεδιάδα της Ξάνθης για αρδευτικούς σκοπούς
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Στο πλαίσιο της προτεινόμενης Σύμπραξης ∆ημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα ο Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης (Ι.Φ.Σ.), μέσω 
της Ανώνυμης Εταιρείας Ειδικού Σκοπού (Α.Ε.Ε.Σ.) που θα συστήσει, θα υλοποιήσει όλες τις απαιτούμενες μελέτες, την 
κατασκευή, χρηματοδότηση, συντήρηση και λειτουργία έργων απόληψης νερού από τον ποταμό Αλμωπαίο και διάθεσής 
του σε αρδευτικές περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, για τον καθορισμένο από τη σύμβαση χρόνο, με στόχο 
την κάλυψη των αναγκών άρδευσης της περιοχής και την ελαχιστοποίηση απόληψης υπόγειου νερού.
Το έργο αφορά στην άρδευση της περιοχής όπου προβλέπεται να υλοποιηθεί με κλειστά αρδευτικά δίκτυα με αποτέλε-
σμα τη μείωση απωλειών. Για τη μεταφορά του αρδευτικού νερού προβλέπεται να κατασκευασθεί αγωγός μεταφοράς 
από φράγμα. Ο αγωγός εντός της αρδευόμενης περιοχής θα διακλαδίζεται για να τροφοδοτήσει το σύνολο των αρδευτι-
κών ζωνών. Οι αγωγοί μεταφοράς θα είναι υπόγειοι κλειστοί υπό πίεση, θα οδεύουν κατά μήκος του υφιστάμενου οδικού 
δικτύου και θα καταλήγουν στα έργα κεφαλής κάθε αρδευτικής ζώνης, στη δεξαμενή αναρρύθμισης και στα αντλιοστά-
σιο τροφοδοσίας. Οι θέσεις των έργων κεφαλής έχουν επιλεχτεί σε υψηλά σημεία κάθε ζώνης ή κεντροβαρικά. Οι 
δεξαμενές προτείνονται ανοικτές ορθογωνικές ή τραπεζοειδείς, διαμορφούμενες με εκσκαφές, επιχώσεις, και στεγανο-
ποίηση.

Συνολικός προϋπολογισμός κατασκευής χωρίς Φ.Π.Α.: 115.000.000€
Αρδευόμενα στρέμματα: 120.440 στρέμματα

Ωφελούμενοι αγρότες: 10.500

Αρδευτικό Σύστημα Αλμωπαίου μέσω  Σ.∆.Ι.Τ.  
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